

運輸及房屋局常任秘書長(房屋)

栢志高先生，太平紳士 獻辭



栢志高先生
太平紳士

香港房屋委員會(下稱房委會)致力為有住屋需求的低收入家庭提供優質居所，管理多個處於不同施工階段的工程項目，包括新樓宇的興建項目，及已入伙樓宇的維修保養項目。房委會作為關懷社會的機構，一直在各工作範疇促進安全文化。我們深信，在所有工作層面推廣安全文化和提供安全健康的工作環境，是建設優質房屋和提供良好管理服務的先決條件。

因應市民住屋需求殷切，我們增加公共房屋建屋量：從2012/13年度起的5年內，公共房屋建屋量將達79,000個單位；從2018年起的5年內，建屋量將不少於100,000個單位。至於居者有其屋計劃，在2016/17年度的4年內之供應量將約為17,000個單位。即使面對著建屋量增加及施工期加快的壓力，我們本著「關懷為本、顧客為本、創新為本及盡心為本」的信念，仍然堅定不移地提高品質標準及工地安全水平，以先進及具創意的流程、技術和機械，促進最佳作業模式。在縮短施工時間的同時，也要努力全面提高建造管理水平，確保所有措施都以安全為首要考慮。

我們一直倡導「零事故」，經過多年來的努力，房委會轄下工地的安全水平取得良好表現。在2012年，房委會新工程及維修保養地盤的每千人意外率分別為7.4和4.8，遠較建造業整體工業意外數字的44.3為低。面對著高建屋量的壓力，我們未來仍然堅守「零事故」的原則，積極促進工地的最高健康及安全標準，並強調屬實報導。「未雨綢繆勝於亡羊補牢」是我們的座右銘，我們堅持主動採取預防措施，繼續與業界持份者攜手，從心出發，坐言起行。

今日，房委會與職業安全健康局(下稱職安局)再次合辦「工程和物業管理工地安全研討會」，並邀請業界精英參加，就工地作業模式、實踐方案、培訓及發展，以及至為重要的最佳成效檢討模式，與我們交流心得和經驗。

我衷心感謝職安局、各支持機構、各位講者和業界參加者的鼎力支持，令此研討會得以連續第七年順利舉辦。只要大家同心協力，我們必定能夠在公共屋邨的建造、維修保養和管理層面上，推動安全文化。



I Act with a Caring Heart
從心出發·坐言起行
ZERO 零事故
Incident

工地職安健 家庭滿笑面
Occupational health and safety at site fills your family with delight